

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:
Helyben: Egy óra 20.000 K, Három óra 60.000 K, Egyszeres szám köznap 800
Vidéken: Egy óra 24.000 K, Három óra 72.000 K, Vasár- és ünnepnap 1200

Felolvasó szerkesztő és lapfőlapadó: **THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Magyar fiuk Párisban.

A párisi olimpiai versenyek felé néz érdeklődéssel az egész világ népe. Mert ezeken a versenyeken nem kevesebb mint huszonhárom nemzet fia mérkőz össze erejüket, ügyességüket és edzettségüket. — Visszafojtott lélekzettel lesik a részt vevő nemzetek fiait küzdelmét s hajh! — micsoda öröm és büszkeség lángol fel a szívében annak a népnek, amelynek diadalmasan felszökken a lobogója! Tisztelettel és elismeréssel adózik a győzteseknek az egész világ, mert ez a verseny nemcsak a test erőpróbája. Az atlétika fényes sikereiből egészséges testen kívül lelki erő is kell, önmérséklet, fegyelmezetttség, férfias higgadság s mindezek kifejtéséhez pedig magasabb értelmi képesség szükséges, mert csak ez tudja rászorítani a testet a célok tökéletes szolgálataira. Atlétikai utján mutatják meg a világ népei, hogy milyen legényeket tudnak gátra állítani a testi erő és az akarat szilárdság célszerű iskolázása útján. A népfajok teljesítőképességének és emberanyagának nemességének versenye dől el itt.

Ne tartjuk tehát a tornaversenyeket csupán a szemre és az idegekre ható felesleges erőmutatványnak. Századok óta használt jelszó, hogy csak egészséges testben lakhat egészséges lélek, amit úgy kell alkalmazni, hogy az egészséges testnevelés nem kevésbé fontos az értelem iskolázásánál. Ennek a régi belátásnak azonban csak újabb kezdenek a népek kellő mértékben hódolni, hiszen a sport csak az utolsó husz év alatt vett lendületet és csak most bontakozik ki a jelentőségéhez méltó arányokban. Ma már az iskola-politika a testnevelés kérdésének rendezését is elsődrendű feladatnak tartja. A mai ifjúság már az erő iskolájában növekedik, a testi ügyesség minden megnyilvánulása iránt érdeklődéssel viseltetik, mohón veti rá magát a versenyekre, csodálatos avartottsággal követi a sporthíreket és futballmeccset rendeznek sporttelepeken a falusi gyermekek is, akik nemrégén még a kótyával játszott longa-métában merítették ki minden ügyességüket.

Jó van ez így. A testedzés a nemzet nevelésének végtelenül fontos eszköze. Tornaszatok fiuk minél többet, hogy fáradalmakhoz és kitaratáshoz szoktatott testekkel legyőzhessék a lélek bajait és ha majd rá kerül a sor, emelt fővel és duzradó önérettel állhassanak a világ mérőlece mellé!

Mint ahogy állanak ma a magyar fiuk Párisban és az első diadaluk hírére már az egész világ ismeri.

Nagyszabású értekezlet a pénzügyminiszteriumban.

A pénzügyminiszteriumban ma délután 11 órakor nagyszabású értekezlet kezdődött, amelyen valamennyi miniszterium csoportvezetői és számvevősegi vezetői vettek részt. A tanácskozás során értesülésünk szerint megvitatott mindazokat a kérdéseket, amelyek a miniszteriumi számvevősegek új feladatát is. A számvevősegek a jövőben nem fogják a közszolgálati alkalmazottak illetményeit folyósítani, hanem azt

a postatakarékpénztár fogja eszközölni. Az illetmények kifizetésének módzataira nevező is teljes megállapodás jött lére az értekezleten.

A tanácskozást megelőzőleg ugyancsak a pénzügyminiszteriumban Korányi Frigyes vezetésével a kora délelőtti órákban szűkebbkörű bizalmi értekezlet volt, amelyen a miniszteriumok számvevősegeinek vezetői vettek részt.

Teleszky külföldi tárgyalásai a kölcsön ügyében.

Teleszky János volt pénzügyminiszter, aki a magyar kormány megbízásából Londonban tárgyalta, majd több napon át Párisban időzött, tegnap előtti Romába utazott és most ott folytat tárgyalásokat egyes bank-csoportokkal. Teleszkyt mindenütt a népszövetségi megbízottak kísérik. Teleszky tárgyalásainak célja az, hogy a népszövetség és a magyar kormány határozott és tiszta képet

nyerjen arról, hogy az egyes országokban a kölcsönből mit lehet elhelyezni. Ha ez a kép teljesen kialakult, akkor a népszövetség a magyar kormánnyal egyetértően határoz arról, hogy egyszerre vegye fel az egész kölcsönt, vagy csak a felét, illetőleg, hogy a viszonyok nem teszik e kívánatosabbá, hogy egyelőre csak a szükségesnek megfelelő összeget vegyen a kormány igénybe.

Az aranymérleg rendszerezése.

Báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter napirendre kívánja tűzni az aranymérlegkérdést. Az erre vonatkozó javaslatot Kállay készítette el és most Szabó Lajos államtitkárnál van, aki megcsinálja a szükséges tervezetet. Szabó a számok

emere és mint statisztikus jutott ehhez a megbízatáshoz.

Egy halljuk hogy a pénzügyminiszter a napokban tanácskozást hív egybe, amelyen a nagybankok és az ipar bevonásával az aranymérleg rendszerezéséről tárgyalnak.

A vámtarifa vitája.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülést háromnegyed tizenöt órakor Szitovszky Béla elnök nyitotta meg. Jelenül, hogy Schandl Károly napirend előtti felszólalásra kért és kapott engedélyt. Schandl Károly reflexiót Pálán Bélának az eseményekkel kapcsolatban elmondott interpellációjára. Megállapítja, hogy nem igaz, mintha a polgármester jelenlétében reggelizett volna az Erger-berget, mert hiszen a polgármester nem is volt reggelizni. Azt pedig hogyan tudja elképzelni, hogy néhány ember egy egész várost terrorizál.

Ezután áttérnek a vámtarifáról szóló törvényjavaslat tárgyalásának folytatására. Elsőnek Sándor Pál szól fel. Összehasonlítja a kormány mostani vámtarifa javaslatának tárgyalását az 1910-ben felvett önálló vámtarifa javaslat tárgyalásával. A mi vámpolitikánk nem alkalmas arra, hogy megegyezést létesítsen a környező államokkal és ílést és hajadást biztosítson. Hibáztatja, hogy elsőnek jöttünk ki a vámtarifa javaslattal. A mi súlyos vámtarifánkra hivatkoznak az osztrákok saját tarifájuk tárgyalásánál. Ez az oka annak, hogy az osztrákok egy kgr. lisztért ezer osztrák korona vámot szednek. Elismeri a kereskedelmi kormány tevékenységét és azt, hogy az érdekelt cégeket meghallgatja, azonban hibáztatja a magas vámtételeket.

Az ellenzéklet készületlenül érte a javaslat tárgyalása.

Cschwidt Ernő: Joga volt mindenkinek megismerni a javaslatot a bizottságokban is.

Sándor Pál: A bizottság ülésén nem igen vettek részt a képviselők. Alig 8-10 képviselő volt jelen a bizottság tárgyalásain. Sem a demokraták, sem a faivelők nem voltak ott, de a kormány párt is alig képviseltette magát.

Majd az egyes vámtételeket bírálja Ránutát arra, hogy ezekkel a magas vámtételekkel a túlzó kapitalizmust védik és sújtják a fogyasztó közönséget. A bérkattal óriási nyereségre tesz majd szert ilyen magas vámtételek

mellett. Az értékes és megdrágult a magas vámtételek miatt. Eppen az elsőrangú közszükségleti cikkek vannak igen nagy vámmal megterve, holott ezeket vámentesen kellene az országba beengedni. Nekünk meg kellett volna előgöndni a régi vámtarifával. A régi vámtételek mellett is szótunk új iparágakat teremteni, mielőtt nem tudunk most, amikor önálló vámtételekünk van.

Majd Fenyő Miksát támadja, aki szerinte a gyáriparosok érdekeit védi s mincsen tekintettel sem a kisiparosokra, sem a kiskereskedőkre, sem a fogyasztó közönségre. Nem mer a kormánynak felhatalmazást adni a vámtételek emelésére, mert attól fél, hogy azok a vászsaesések, melyeket a Lehozatali és kiviteli engedélyknél láttunk újból megismétlődnek. A behozatalt haladéktalanul szabadná kell tenni azokban az árukban, amelyek a nép élelmezése és ruházata tekintetében szükségesek. Nagyon szomorúnak tartja, hogy neki mint kapitalistának kell tiltakozni a kapitalizmus túlzásai ellen. Ha a kapitalizmus jólétben van, akkor meg kell adni a lehetőséget annak, hogy a fogyasztóknak is meg legyen a minimális megélhetésük. Ma mindenki gyorsan és könnyen akar nagy tőkét szerezni. Ez a javaslat is a kapitalisták érdekét szolgálja. Felhívja a külkereskedelmi mérleg passzivitását. Ez nem mérvadó az ország gazdasági élete szempontjából, mert hiszen passzív kereskedelmi mérleg mellett is nagyon szépen prosperálhat az ország. Majd azt fejteti ki, hogy az ipart nem lehet szembeállítani a kereskedelemmel, mert hiszen Magyarországon a kereskedelem csinálta az ipart. A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök napirendi javaslatot tesz. Javaslatára kimondja a nemzetgyűlés, hogy a legközelebbi ülést holnap délelőtti 10 órakor tartja, melynek napirendjén a vámtarifa tárgyalását folytatja.

Az ülés vége 3 órakor.

A nemzetgyűlés programja.

A nemzetgyűlés tagjai úgy számítják, hogy a vámtarifa tárgyalás ezen a héten veget ér és akkor megkezdődhet a hűntető novella tárgyalása.

Kállay Tibor beszámolója.

Budapest, május 27. Kállay Tibor nemzetgyűlési képviselő május 29-én, áldozásünnepkor tartja beszámolóját Nagykanizsán. A beszámoló elé, amely iránt politikai körökben nagy érdeklődéssel tekintenek, a kormány párt tagjai közül elkísérik Dobóczy Dezső; Erdőhegyi Lajos, Nánássy Andor, Görgey István, Szabó Zoltán, Nemes Bertalan, Ernst Sándor, Kühne Loránt, Drégh Imre, Dinich Ödön, Mózer Ernő, Egry Nagy János és Kállay Tamás nemzetgyűlési képviselők.

Az aranykorona átszámítása.

Budapest, máj. 27. A pénzügyminiszter elrendelte, hogy az aranykorona értékben fizetendő közszolgáltatásokra és házberekre 1924. júniusában teljesített fizetéseknek aranykorona értékre való átszámításánál minden 18.000 papirkorona egy aranykorona értékben számoltassék el.

A magyar vivósövetség az olimpiai zsűriben.

Páris, máj. 27. Pallavicziny György öngöf, aki a Magyar Vivósövetség megbízásából Párisba érkezett, a magyar szövetségnek a Nemzetközi Vivósövetségbe való belépéséről tárgyalásokat folytat és e kérdésben megtette a szükséges lépéseket. A tárgyalást teljes sikerrel végezte, amennyiben Dela Croix a francia szövetség és az olimpiai vivóklub elnöke ígéretet tett arra, hogy a magyar szövetség kívánóságát legközelebb napirendre tűzi és ebben az esetben a magyar Vivósövetségnek joga lesz az olimpiai vivó zsűriben tagot benevezni.

Az államkölcsön 130 papirkoronával fizetendő.

Budapest, május 27. Az állami kölcsönre május 27-től június 2-ig történt készpénzbefizetéseknek minden 100 takarékkoronát 130 papirkoronával kell egyenlőnek számítani.

Megszűnt a magyar juta monopolisztikus helyzete.

A Magyar Juta R.-T. igazgatósága hivatalosan közölte a kereskedelmi miniszteriummal, hogy az igazgatóság Révey Jenő vezérigazgatót felfüggesztette állásától.

Házi vizsgálatot folytattak le a kereskedelmi miniszteriumban is az engedélyek ügyében. Walkó kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy bármely e szakmában tartozó cégnek adjanak ki engedélyt jutaanyag behozatalára. Ezzel tehát megszűnik a Magyar Juta R.-t. monopolisztikus helyzete.

Az utca gazdaságok tiltakozása egy városi rendelet ellen.

Felelősség a belügyminiszterhez.

A debreceni háztartási földök összes utca gazdasága 18 elnök vezetésével alatti nagygyűlést tartanak június 1-én a csizmadia színpadon, mely gyűlésen ünnepélyesen tiltakoznak a városi tanács ama határozata ellen, mely elveszi a vadász pénzeket, elveszi az utca gazdaságoktól és utjavítás címén visszatartja a város magánát.

Felelősségüket a városihoz, illetve a belügyminiszterhez adják be.

A polgármester iskolatársainak negyvenöt éves találkozója.

Július 8-án lesz a Kollégiumban.

Azok a férfiak, akik 1879-ben a debreceni református főgimnáziumban érettségiztek, 1924. július 8-án tartják 45 éves érettségi találkozójukat a Kollégium kistanács termében.

A debreceni előkészítő bizottság tagjai dr. Magoss György polgármester, dr. Tüdös Kalmán városi tisztifőorvos, Murakózy László gyógyszerész, Nagy József kollégiumi tanár.

Azok a tanulótársak, akik a találkozóról bővebbet akarnak tudni, forduljanak dr. Magoss György polgármesterhez.

Az olimpiáson Hollandia győzött Románia felett.

Páris, május 27. A magyar olimpiai mérkőzésen a holland és román csapat közt folyt a küzdelemben Hollandia győzött Románia felett 6:0 arányban.

Franciaország-Lettország 7:0, a franciák javára.

A mezőgazdasági munkások bére messze túlhaladta az aranygaritást.

Ma midőn az egész vonalon az aranygaritások bérért, fizetésért küzdenek, akkor nem érdektelen megjegyezni, hogy vannak boldog emberek, akiknek bére az aranygaritások fizetését messze túlhaladta.

A mezőgazdasági munkabérek az elmúlt napokban duplájára emelkedtek. Ma már a napszámok 35-60 ezer koronáig emelkedtek a békebeli 80 krajczárhoz képest.

Ezzel szemben a buza ára a kényszerköltségek befizetésének terhe alatt rohamosan és érthetetlenül szalad lefelé. Szalad, mert fizetni kell június 4-ig és most van a nagy mezei munkák ideje. Pénzt kell teremteni. Ezt ismét jól megcsinálták az agrár érdeklőségek és a mezőgazdasági érdekképviseletek némán tükör.

Ha szembe állítjuk a békebeli 80 krajczárt a mostani 35-60 ezer koronás munkabérellel, meg kell állapítanunk, hogy a napszám 1 és egy negyedezesestől kétszeresig haladta túl az aranygaritást.

Most már csak az a kérdés, mit szólnak ehhez a tisztviselők, akiknek békebeli fizetésük 42 százalékát is csak október 1-től kezdve helyezte kilátásba a kormány? Most pedig a békebeli fizetésüknek alig 20 százalékát kapták.

Másfelől, hogy fizeti ki az olcsó buza a magas napszámot? Mi lesz ha a termelési költséget nem bírják a termény árak? Erre kevesen gondolnak.

Kitűnő férfi lehéreművek Frank Edénél

Tisztítsa, festesse, tavaszi férfi és női ruháit, csipke, batiz, congré függönyét, gallért, kézilőt és ingeit WACHA RÓBERT ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó gyárában. Szébben, olcsóbban, mint bárhol. Debrecen, Simonffy-utca 55.

Győr felajánlotta mandátumát Bud Jánosnak.

Győr sz. kir. város II. kerületének mandátumát ma délelőtt egy 20 tagból álló küldöttség felajánlotta Bud János közlekedési miniszternek. A küldöttség szónoka rámutatott arra, hogy a küldöttség tagjai az egyesült polgári pártok nevében egyértelműen kérik a minisztert a jelöltség elfogadására.

Az üdvözlő beszédek elhangzása után Bud János elbeszélgetett a küldöttség tagjaival és behatóan érdeklődött a győri közállapotok iránt. A minisztert az egységes polgári párt megteremtése esetén hajlandó minden áldozatot meghozni a választókerület számára.

Dr. Baltazár Dezső püspök ezüst lakodalma.

Szerenád a püspök tiszteletére.

Dr. Baltazár Dezső püspök tegnap ünnepelte legszűkebb családi körben házasságának huszonötödik évfordulóját.

A meghitt, kedves családi ünnepélyt, ünnepélyesebbé tette este az a megtisztelő szerenád, melyet a kollégiumi kántus, a Kálvinisták Templomegyesületének vegyeskara és a tanítói vegyeskar adtak a püspök tiszteletére.

A püspöki rezidencia tagas udvarán gyülekeztek a különböző énekkarok a 9 órai harangzás után. Felzendült a kántus hatalmas éneke a némuló estén és a járó-kelők közül nagyon sokan begyülekeztek az udvarra. A püspöki család az étkélyről

hallgatta a gyönyörű melódiákat, melyeket Mácsay Sándor karnagy művészi lélekkel vezetett.

A második a Templomegyesület vegyeskara volt. Szép stílusos éneket adott elő a vegyeskar Szabó Lajos karnagy vezetése alatt.

A tanítói vegyeskar lagy, áhitatos énekei zárta be a szerenád.

Az utolsó akkorok elhangzása után, felharsant a hatalmas óváció, mely hosszasan éltette a püspököt és családját.

A püspök az erkélyről a maga és családja nevében hálásan köszönte meg az énekkarok kedves figyelmét.

Ma délelőtt folyamán tisztelői és a testületek tisztelegtek dr. Baltazár Dezső püspöknek.

A büntető novella általános vitája az igazságügyi bizottságban.

Budapest, május 27. A nemzetgyűlés igazságügyi bizottsága Plathy György elnöklésével kedden délután ülést tartott, amelyen Mikovényi Jenő előadásában folytatták a büntetőnovella általános vitáját. A kormány részéről Bethlen miniszterelnök és Pesthy Pál igazságügyi miniszter volt jelen. Az általános vitánál Herceghez Béla a javaslat mellett, Györki Imre a javaslat ellen szólalt fel. Az általános vita befejezése után Bethlen miniszterelnök különösen Györki Imre beszédére vonatkoztatva kijelentette, hogy nyíltan bevallja ő is, a kormány is, hogy a javaslat éppúgy mint a kormány egyéb más intézkedései is határozottan a torradalmosítás ellen van.

Nem akarja engedni a kormány azt, hogy jellemtelen igaztók továbbra is hatással és eredményesen ronthassák a békét és közhangulatot.

Tekintettel arra, hogy a büntető novellának vonatkozó intézkedései annak idején évan időben születtek, amikor ez a vesztély az állami renddel szemben nem volt olyan közvetlen és épen ezért juttatta a kormányt szükségesnek, hogy az ilyen terekvések elleni megterelő intézkedéseket súlyosbítsa.

Pesthy Pál igazságügyi miniszter szintén hangsúlyozta a javaslat elkerülhetlen szükségességét. Indokolta ezt a változott viszonyokkal és a megrömlött erkölcsi közállapotokkal. Szükségnek látta a javaslat heteriesztését azért, hogy azokat a terekvéseket, amelyek egyrészt a tömegeket nyugtalanítják, másrészt a vezető szerepet vívó emberek tekintélyének a közvélemény előtt való lerombolását okozzák, súlyosabb intézkedésekkel megakadályozza.

A részletes vita folyamán a bizottság az első 6 szakaszt tárgyalta le, több kisebb módosítást fogadva el.

Hébel Ede az első pontnál új pontot javasolt a feltételes szabadlábra helyezésre vonatkozólag. A második szakaszánál, ahol kimondja, hogy elítélt egyén nem lehet politikai lap szerkesztője, kiadója, politikai tartalmú közleményt sajtó után közölni, tehet, a bizottság az eredeti szöveghez azt a módosítást fűzte, hogy ezt a tilalmat a névtelen cikkekre is kiterjesztette.

A bizottság tárgyalását este fel 9 órakor félbeszakította és folytatását péntek déli 10 órára tűzte ki.

Viharos jelenetek a német birodalmi ülésen.

Berlin, május 27. Ludendorff nevének olvasásakor a kommunisták azt kiáltották: ki vele, mire a német fájvédő szabadság partiak: „Heil Dir” kiáltással válaszoltak.

Tirpitz nevének említésekor a kommunisták szíriénakkal fokozták a lármát. A néporolvasás után a korelnök közölte, hogy 449 képviselő van jelen, a birodalmi gyűlés tehát határozatképes.

A kommunisták és a nemzeti szocialisták határozatot olvastak fel, melyben követelik a kivételes állapotoknak a birodalomban és Bajorországban való megszüntetését, valamint a letartóztatott képviselők szabadonbocsátását.

Katz kommunista képviselő kéri, hogy a javaslatokat azonnal tárgyalják le és egyúttal tiltakozzék az ellen, hogy az üléssterem előcsarnokában fegyveres rendőrök tartózkodnak.

Dittman szocialdemokrata képviselő barátainak nevében hozzátárul a szabadonbocsátásra vonatkozó javaslatához, ezek a javaslatok azonban csak akkor tárgyalhatók le, ha a birodalmi gyűlés megalakult és megválasztotta elnökségét.

Fehrenbech képviselő centumpárti ehhez hozzátárul, ugyanezt a véleményét osztja Bock korelnök, aki kijelenti, hogy a holnapi ülés napirendjére tűzi ki az elnökség megválasztására és a

kommunista képviselők szabadonbocsátására vonatkozó javaslatot.

Végül Theelmann kommunista képviselő lép a szónoki emelvényre és „Hoch”-ot kiáltva a politikai foglyokra rákérdezett egy kommunista dal énekésébe, majd elénekelték az internacionálét. A nemzeti szocialisták a „Deutschlan, Deutschlan über alles”-szel válaszolnak.

A korelnök erre felesli kalapiát és elhagyja helyét. A karzat hallgatósága sokhelyütt együtt énekel a képviselőkkel, végül a kommunisták az internacionálé második versszakába kezdtek.

A székely majális.

A Székely Egyletemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületének menekült tagjai és internátusa javára május 28-án, szerdán este 9 órai kezdettel rendezik székely majálisát a nagyverdei vígadó összes helyiségeiben. A rendezés tartó majális iránt, melynek védnökei sorában helyet foglalnak a menekült társadalom és Debrecen előkelősége, városzerte igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. A jegyek meghívó elmutatása mellett 50.000 15.000 és 5000 koronás árban a Székely helyiségekben válthatók. (Peterfia-u. 25.) ahol meghívók is előigvezethetők, vagy este a pénztárnál.

Élénk volt a debreceni baromvásár.

Lóvásár: A tegnapi lóvásár közepes felhajtás mellett élénk irányzatú volt. A vidéki kereskedők hiányoztak. A prima minőségű ló 8 millió koronánál kezdődött, közepes minőségű lovak 5 milliótól felfelé kelt el. Silány lovak ára 1 millió korona körül mozgott.

Marhavásárra: közepes volt a felhajtás és a kereslet nagy. Az irányzat szilárd, az árak tartottak voltak. Áremelkedés a múlt heti vásárhoz viszonyítva nem volt. Vágó marha kilója élősúlyban 9-13.000 korona között mozgott, szopós borjúé 12-16 ezer koronáig emelkedett. Jármos okor paronként 12-16 millió koronáig cserélt gazdát. Fejős tehén 9 milliótól felfelé állott.

Amikor néhány perctől függ, hogy ki örököl öt millió dollárt...

Egy különös amerikai örökösödési pör.

A newyorki törvényszék egy ötmillió dolláros hagyatéki pör tárgyalása közben olyan feladattal került szembe, amilyen eddig aligha merült fel az amerikai jogszolgáltatásban. A rendkívüli pör előzménye ez:

Albániában, Tiranában, meggyilkolták április 6-án Coloman Róbert Lajost, akinek Vilmos nevű testvére ugyanabban az órában, sőt talán ugyanabban a percben halt meg Los Angelesban. A két testvér hasonló életben bírt az ötmillió dolláros apai örökséget, mert a végrendelet szerint tulajdonjoggal azé lesz a vagyon, aki a másikat túléli. Mind a két testvérnek van családja, a vagyon tehát valamelyiknek a felesége és gyermekei örököli. A bíróságnak azt kell megállapítania, hogy melyik testvér halt meg előbb.

Tiranában délelőtt 10 órakor történt a gyilkosság, kelet-európai időszámítás szerint, Los Angelesban pedig éjfél után 1 órakor halt meg a másik testvér, amerikai időszámítás szerint. Minthogy pedig a kelet-európai és az amerikai időszámítás szerint kilenc óra különbség van az előbbi javára, két testvér esetleg ugyanegy percben bahaotott meg, Vilmos örökösi azt állítja, hogy apjuk nem cífelt után egy órákor, hanem hajnalban négy órákor hat meg, tehát ő élte túl testvérét. A bíróság elrendelte ennek a körülménynek a megállapítását és ettől függ, melyik család kapja az ötmillió dolláros hagyatékot.

Színház.

Május 28-án, szerdán: Három a kislány, operett. B) bérletben.
Május 29-én, csütörtökön: Mihályiné két lánya, vígjáték C) bérletben.
Május 30-án, pénteken: Mihályiné két lánya D) bérletben.
Május 31-én, szombaton: Süt a nap, bérletiszűnet.
Június 1-én, vasárnap délután: Három a kislány, operett. Este: Üldöz a pénz, operett bemutató. Bérletiszűnet.
Június 2-án, hétfőn: Üldöz a pénz, A) bérlet.
Június 3-án, kedden: Üldöz a pénz, B) bérlet.
Június 4-én, szerdán: Üldöz a pénz C) bérletben.
Június 5-én, csütörtökön: Üldöz a pénz D) bérlet.

„Meteorban” csütörtökön „Vérz aréna”. Világsláger. Rudolf Valentinóval a szerepben. Csak felnőtteknek. Előadások 5, 7 és 9 órákor.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok**, minden változatba készülnék DAVIDHAZY KALMÁN könyvkötés- és dobozgyár r.-i.-nál, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 6.

Dohánypalánta kincstári dohányból termelve melegágyizamos-háti, kisebb és nagyobb mennyiségben is 0-0-0 eladó. Megtekinthető és értekezhetni lehet: Dr. Hadházy Zsigmond hajdusámszói tanyáján. 0-0-0-0-0-0-0-0-0-0

Kiss Béla és Fiai zenekara esténként **a Gambriusban** hangversenyez. **Balaton melléki borok!!!**

Ujdonságok.

A közönség tájékoztatója közöljük, hogy elsőjéről kezdve 130 papirkoronával fizetik az állami második kölcsön előleget. Közöljük továbbá, hogy holnap ünnep van és az ujság csak szombaton reggel a rendes időben jelenik meg. Azért tehát, akik a Debreceni Ujság holnapi ünnepi száma részére különféle közleményeket szántak, sziveskedjenek ma este legkésőbb hat óráig Kossuth-utca 3. szám alá küldeni.

Áldozócsütörtöki istentiszteletek. A református templomban: Nagytéplomban d. e. 10 órákor prédikál Szele György, d. u. 5 órákor prédikál Ury Ferenc. Kistéplomban d. e. 9 órákor prédikál dr. Révész Imre, ágendázik Kántor József, d. u. 3 órákor az istentisztelet keretében a vas. iskolások ünnepéje. Kossuth u. templomban d. e. 10 órákor prédikál Urav Sándor, ágendázik dr. Boér Károly, d. u. 3 órákor prédikál Baja Mihály, Árpádtéri templomban d. e. 10 órákor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Nagy Lajos, d. u. 3 órákor prédikál Barcza József. Ispolyi templomban d. e. 10 órákor: Karéneket énekel a Postás dalkör, prédikál Gábor András, ágendázik Nagy István, d. u. 3 órákor prédikál Papp Imre, Homokkerti imaházban d. e. 10 órákor Marton Sándor, Szegényházban d. e. 10 órákor prédikál Zámbovy Sándor, Nyilastelepen d. u. 4 órákor prédikál Marton Sándor.

A konfirmációi istentisztelet sorrendje a következő: 1. Fennálló ének: Jövel Szentlélek Ur Isten. 2. Köznének: Ur Jézus, aki felségge (uj 60, régi 31. dics. 1). 3. Ima s rövid prédikáció. Mi Atyánk. 4. Köznének: Szent vagy örökké (uj 91, régi: 76. dics. 1-4.) 5. Konfirmáló lelkész beszéde az Urasztalánál. 6. Novendékek fogadtatása. 7. Apostoli hitfoma elmondása. 8. Gyülekezet imája. 9. Kivonulás az Hrasztalához, novendékek megajdása kézfóretéttel. (Közben halk orgona játék.) 10. Köznének: XXIII. zsolt. 1. v. 11. Urvasoraszítás. (Kissé rövidített ágendával.)

A Beethoven est zenekara. A kezéinkhez jutott hangverseny „műsor”-ban foglaltak szerint a vasárnapi nagy sikert a máv. Egyetértés kibővített filharmonikus zenekarának neveztek referándákban. Félreértés elkerülése végett meg kell jegyeznünk, hogy a zenekar egész összetételében a régi, — az egy év óta annyi meglepő sikert aratott és 50 tagú magában egyesítő — máv. filharmonikus zenekar volt. Mindössze öt új vendégjátékos szerepelt még az emlékeztetés estén az ötven tagú, törzs zenekaron kívül és így kibővítésről: zenekari értelemben, nem eshetik szó sem.

Voinovich Géza felolvasást tart szombaton a Csokonai-körben. Az országos híru dramairó és országos híru esztétikus, aki egyébként városunk szülőte: Voinovich Géza f. hó 30-án Debrecenbe érkezik, hogy 31-én a Csokonai-körben felolvasást tartson. A neves író irodalmunk mai állapotáról fog beszélni s bizonyos, hogy Madách méltatlánának szavait Debrecen város határain túl is meg fogjuk hallani. Voinovich Géza irodalmi életünkben nem csak egyetemesen viselkedéserepelt. Mint drámaköltő, legelsővendi írónk közt foglal helyet. Mint a Budapesti Szemle szerkesztője, az irodalomtörténet és esztétika fejlődésére gyakorlati jótékony befolyást. Mint a Klasszikus Regényvár volt szerkesztője pedig a legszélesebb körű olvasóközönség érdeklődésére tarthat számot. Felolvasásának tárgya a mai irodalom problémáinak fejtése ezt az érdeklődést csak fokozhatja.

A Hadró, helybéli csoportja június hó 1-én d. u. 4 órákor tartja évi rendes közgyűlést a kereskedelmi társulat dísztermében Piac u. 8. szám alatt. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Ügyvezető-igazgató beszámolója a csoport 1923. évi működéséről. 3. (Pénztárvizsgáló bizottság) jelentése és a felmentvény megadása. 4. Esetleges indítványok. A közgyűlésen szavazati joggal csak azon tagok bírnak, kik tagsági díjikkal hátrányban nincsenek. A sámsóni gyakorlati párcella tulajdonosok igazolványukat ugyanakkor vehetik át.

Pénztárnoknőnek
azonnali belépéssel
intelligens, megbízható
urileányt felveszek
Jelentkezni lehet egész napon át
LAUFER MIKLÓS „Reményeg”
gyógyszertára Debrecen, Csapó-utca 22. sz.

Országos kardvívóverseny Debrecenben.

A Békessy Béla emlékverseny.

Megemlékeztünk már arról a nagyszabású országos kardvívóversenyéről, amely június 1-én fog a Bika dísztermében lezajlani. Mint a verseny rendezőségétől értesülünk, a vezetőség egyik tagja ma érkezett haza Budapestről, ahol az olimpiai vívók legutóbbi alkalma volt megállapodni a versenyen való részvételt illetően. Biztos indulók Krencsey Géza, dr. Tóth Péter Magyarország nyolcszoros törbainoka, Terstvánszky Odón órnagy, Hollósy Jenő, Pulittv olasz bajnok legvívója, Schenker Zoltán órnagy többszörös olimpiaiok dr. Gombos Sándor, Szechy László, Parragh Béla, Tihanyi László és Mislev Sándor.

A vidékiek közül jönnek: Pécsről Dávid József és Hary Mihály századosok, Győről Meixner és Hatschek, Kecskemétről Vincze órnagy, Barcza, Nyiregyházi Dittner és Faragó századosok, Debrecenből Beczner, Tolnay, a két Majerszky, Taubler, Kalnitsky.

A fenti névsor biztosítja a verseny abszolút sportértékét. Debrecen város közönsége minden esetre megfogja ragadni az alkalmat, hogy szemtől-szembe láthassa azokat, akik rövid néhány hét múlva a magyar címeres dreszben fogják a nemzetek legnemesebb csatáiban képviselni a magyar virtust és fogják minden emberi számítás szerint fényes diadalra vinni ezeket a szent színeket. Jegyelvétel Benváts főtéri üzletében.

Debrecen városa megszavazta a két és félmilliárdos kölcsönelőleg biztosítását.

A város rendkívüli közgyűlése.

Mint ismeretes, a magyar állam pénzügyi helyzetének szánására 250 millió aranykorona külföldi kölcsönt vesz fel. Míg azonban ez a külföldi kölcsön megérkezik, 100 millió aranykorona kölcsön előleget vesz fel.

Erre jóvállást 37 és fél százalék erejű a nagy ipar, 37 és fél százalék erejű a nagybirtok és 25 százalék erejű a nagybankok vállalták.

Debrecen városa, maga csonkahazánk egyik legnagyobb birtokosa. Ezért az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 1,800,000 aranykorona garancia erejűig kereste meg a várost.

Debrecen város közgyűlése tegnap tárgyalta a kölcsönelőleg átvállalási ügyét dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklése alatt.

Dr. Vargha Elemér bejelentette, hogy az Országos Magyar Gazdasági Egyesület kereste meg a várost, az a szavatolás formalitása, mivel itt főleg a kölcsön-

akció erkölcsi biztosításáról van szó. A javaslatához elsőnek dr. Markovics Elemér szövegét, kifogásolta, hogy a kezességi okirat szövege tisztán a nagy bankok érdekeit szolgálja. Indítványozta, hogy az okiratot a városi tanács szövegezze meg s a fedezeti váltó aláírására a polgármestert hatalmazza fel a közgyűlés.

Vargha Elemér főigazgató felvilágosítja a közgyűlést, hogy a garancia megtagadása az egész akció felborítaná. Dr. Hegedűs Jenő és Benkő János nem lát veszedelmet.

A közgyűlés nagy többsége a tanács javaslatát fogadta el.

Benkő János arra is kérte a főispánt, hogy hasson oda, miszerint a nagyértékű városi épületekért a kormány rendes bért fizessen.

Dr. Hadházy főispán kijelentette, — hogy a városi épületek ügyét gondiába veszi. Ezután a közgyűlést berekesztette.

Amerikai ünnepély volt a Kollégiumban

vasárnap délután az oratóriumban, annak a halának a kitévésére, amely el a főiskolában az áldozatkész amerikai adományozók és a gyűjtő dr. Baltazar Dezső püspök iránt. Karai Sándor kollégiumi igazgató nyitotta meg az ünnepélyt keresetlen szavakkal, ami után dr. Erdős Károly lelkeskedő beszédet tartott, amelyben a hazafias érzelmek és buzgó beszédet. A beszéd keretében beszámolt arról, hogy a gyűjtés címen 23,411 dollár folyt be, ami több mint két millió forint felel meg ma. Ebből az összegből az alkalmi költségek és segélyek kifizetése után a megmaradt tőke buza valútaban és készpénzben elhelyezve egy milliót meghaladó összegben áll az alapítvány rendelkezésére. A folyó tanév folyamán 359 dollár értékű (tehát 32 millió forint) segélyt kaptak ez alapból a Kollégium diákjai. A diákok nevében Pellesky Sándor szenior mondott köszönetet az alapítvány létrehozójának, Erzsébet szavalt Torok István, ami után a Szózatot énekelte záróként a Kántus.

A városi adóhivatal a következőket közli az 1922. és 1923. évre kivetendő jövedelem és vagyonadó a m. kir. pénzügyminiszteriumnak 57962—1924. VII. számú körrendelet értelmében 1. évi május hó végéig okvetlenül befizetendő, ellenkező esetben a fennálló hátralék aranykorona értékben, helvessében az 1923. december hava óta abban beállott értékcsökkenésnek megfelelő többlettel fog beszélni, illetve behajtani. Az ezen adókövetés alapján fizetendő állami kölcsönelőleg a fizetési meghagyás kézbesítésétől számított 45 napon belül takarékkoronaiban befizetendő. Ha az adózó állami kölcsönelőleg tartozásának teljes összegét a fizetési meghagyás átvételétől számított 10 napon belül befizeti a befizetett teljes összeg után 5 százalékos térítésben részesül, mely összeget levonásba hozhat.

Betegség miatt a halálba. Oncsán János, hajdudorogi lakos, f. é. évi május hó 25-én, amikor egyedül tartózkodott otthon a szoba gerendájára felakasztotta magát. Tettét fölötti elkeseredésében követte el, hogy lába már évek óta fáj a dacára a gondos kezelésnek nem tudták meggyógyítani. Az öngyilkosság előtti napon a felesége buzát adott el, amire Oncsán János lemondóan megjegyezte: „Jó lesz az ára a temetésemre”. A felesége sem vette komolyan a dolgot s csak mikor másnap észrevették az öngyilkosságot, tudta meg, hogy milyen komoly volt ez a kijelentés. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Rendkívül vármegyei közgyűlés.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága június hó folyamán rendkívüli közgyűlést tart, amelynek fő tárgya többek között a háztartási költségvetés előkészítése lesz. A közgyűlés pontos dátumát még nem tudjuk, mert június 7-én tartandó állan dó választmányi ülésen fogják csak előkészíteni a közgyűlés anyagát.

A lakáshivatali vizsgálat jegyzőkönyvei.

A debreceni lakáshivatal ellen indított vizsgálat folyamán felvett jegyzőkönyvet és dr. Sebess Jenő elnöknek hozzászoltatott nyilatkozatát, mely a panaszokra vonatkozik, ma vagy legkésőbb a holnapi nap folyamán fogja dr. Hadházy Zsigmond főispán, mint a vizsgálat vezetője jelentés kíséretében a népjóléti miniszterhez feltejeszteni.

Nyilatkozat.

A hétfőn megjelenő Debreceni Hírlap szerkesztősége ezennel megállapítja, hogy hétfői számában a debreceni vegyiskisérieti állomásról közölt tudósítása téves állításokat tartalmaz, ezért a régi jóhíru intézet reputáció érdekében az alábbi közleményt hozza nyilvánosságra: „373—1924. ikt. szám. A Debreceni Hírlapnak f. hó 26-iki számú lappeldánvaiban megjelent „Kínosokot érő platina csészék tuntek el a debreceni vegyiskisérieti állomásról” című közleménye kétségtelenül teliesen téves információkat alapul, mert a címben feltüntetett intézetről, nevezetesen a debreceni m. kir. mezőgazdasági vegyiskisérieti állomásról (Ferenc József-ut 9. sz.) egyetlen egy milligramm platina el nem tnt, vagy el nem vezett. A vegyiskisérieti állomás vezetősége”.

Vértessy strandfürdő állandóan nyitva.

Szülői értekezlet a Dóczy intézetben. A Dóczy intézet polgári leányiskolája f. hó 29-én, csütörtökön d. u. 5 órákor tartja második szülői értekezletét, melyre a mélyen tisztelt szülőket és az érdeklődőket, ezúton tisztelettel meghívja.

Nagy szárazság pusztít. A tisztántul éghajlat hiú maradt magához, az április hó csapadék után jött az esőtelen május. Egyszerre ránkzokadt a forró nyár. Nagy száraz szél szagúld a vidéken, a harmat is elmaradt. A legelő lesül, a telkes helyen a vetemények sargulnak és sok fiatal dusan haitó oltás hóguta utésban hirtelen kimúlt. A gazdák el vannak szomorodva. Nem tudják mi ion. A Tiszántúlon így is keveebb lesz a szemtermés, mint tavaly és még ilyen szárazság is, nehéz lesz elviselni az őriást terheket. Hiába, káros volt a tél, rossz a tavasz, nem sok iót lehet várni, a nyártól sem.

A Függetlenségi kör táncvigalma az Omnia mozgóban.

A Debreceni Függetlenségi kör a Kossuth Dalkörrel együtt június hó 8-án, Pünköszt első napján este 8 órai kezdettel zárt körű balyus táncvigalmat rendez. Belépődij személyenkint 12,000 K és a vigalmi adó. A sikeresnek ígérkező táncvigalomra most küldik szét a meghívókat, akik tehát tévedésből nem kaptak meghívót forduljanak a kör vezetőségéhez.

A debreceni királyi közgyűzők elhatározták és ezúton tudatják a jogkereső közönséggel, hogy f. évi június hó 1-ső napjától kezdve vasárnaponként egyik közgyűzői irodában sem tartanak hivatalos órákat.

Tornavizsga a Dóczy intézetben.

A Dóczy intézet polgári leányiskolája június hó 1-én, vasárnap délután 5 órákor tartja változatos műsorral ösz szeállított tornavizsgáját. Ülhely 6000 K. Állóhely 3000 K. Jegyek a kaspunál kaphatók.

Szepessy Ferenc tánciskolájában az új táncanfolyamra állandóan lehet iratkozni. Simonffy utca 1-c. II. emelet. Diákoknak és egyremeknek külön csoport. **Az év. konfirmációi vizsga** ma, szerdán d. u. 5 órákor lesz megtartva a templomban. Az ünnepély pedig áldozócsütörtökön d. e. 10 órákor veszi kezdetét, 11 órákor urvasoraszítás. Vezzi Fazekas Gyvőz lelkész.

Acsinarosok figyelmébe. Felkéretnek a képesített ács iparosok, hogy f. hó 28-án, szerdán d. u. 6 órákor az ipartestület tanácstermében az ügy fontosságára való tekintettel okvetlen és pontosan jelenjenek meg. Az elnökség.

A kereskedelmi és iparkamara érdekeltsége tudomására hozza, hogy a miskolci m. kir. erdőhivatal köris. juhar, szil és gyvertán haszonfa eladására versenytárgyalást hirdet. Pálvázati határidő 1924. június hó 4. Részletes tájékoztató fenti hivatalnál szerezhető.

Tűkörgyűlés, üvegcsiszolás, régi tükörök újjáöntése Sinkovits Béla üvegműipari vállalata, Sziv utca 14—15. Telefon 356.

Hajdúvármegye alispánjától.

1697—1924.

Pályázati hirdetés.

Hajduböszörmény r. t. városnál üresedésben levő és választás útján betöltendő „arvaszéki II. ülnöki” és „számtiszt”i állásra pályázatot hirdetek.

Az arvaszéki II. ülnöki állás javadalma az 1923. IV. t.-c. értelmében VIII. fiz. osztály és ennek megfelelő polgári lakpénz. Képesítés: jogtudományi államvizsgálati bizonyítvány. „Számtiszt”i állás javadalma a XI. fiz. osztály szerinti illetmény és a megfelelő polgári lakaspénz. — Képesítés: középiskolai, vagy kereskedelmi érettségi bizonyítvány.

Megbízatusuk a legközelebbi általános tisztújításig tart. Felhívom a pályázni szándékozókot, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényüket Hajduböszörmény város képviselő testületéhez címezve Hajduböszörmény város polgármesteréhez 1924. évi június 16. napjáig d. u. 5 óráig nyújtásuk be, a később beérkező kérvényeket nem veszem figyelembe; a választás napját később fogom kitűzni.

Kelt Debrecenben, 1924 május hó 21-én.

Pákozdy, alispán.

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászafti és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. u. 3—5-ig.

SZIREK ANDRÁS
elsőrendű orv- és egyenruha szabászafta
Angol gyapjúszövetek, lakóid és egyenruháztól sapkák raklára.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

A mai tőzsde.

A korona 65.

Eleinte tartottan, majd szilárdan alakult az irányzat. Zárlat fele újból tartottak mutatkozott. A forgalom már nyitáskor megelégnék. Mindenre vevők voltak túlsúlyban és ez lassu arjavulást indított meg, amely kb. 3 százalékgig terjedő arnyereségben jutott kifejezésre.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 75. Hazai bank 240. Agrárbank 70. M. Hitel 681. Jelz. bank 146. Leszámit. 95.

Olasz bank 23. O. Hitel 253. Livod bank 13. W. Bank V. 160. Amerikai 8750. Bosnyák agrár 70. Földhitel 340. Hermes 57. Horv. szl. jelz. 74. Ingatlanbank 275. Csehbank 31. Forgalmi bank 52. Ker. Hitel 35. M. német bank 36. Közp. jelz. 11. Városi 10. Merkur 16. Nemz. b. és tak. 36. Ker. bank 1500. Alt. bank 14 és fél. Mag. tak. 32. Lipótvárosi 10. Egy. Bpest főv. 198. Kőb. ta. 14. M. ált. tak. 200. Moktár 225. Pesti H. Első 4630. I. M. bizt. 12. Fociere 320. M. francia 550. Jég 230. Pannonia 3300. Baek malm 38. Borsod misk. 162. Concordia 56. Bekéscsabai 62. I. Bnesti gőzm. 163. Torókszentmiklósi 30. Gizella 70. Hung. gőzm. 110. Király 33. Viktória 225. Transdanubia 70. Aszfalt és kátrány 38. Bauxit 425. Beecsinai 1300. Borsodi szén 160. Lőrinci 87. Cement 101. Szaszvári 440. Kohó 615. István 49. Drasche 285. Magnesit 2350. M. aszfalt 76. M. kőszén 3950. Kertmári 90. Móri szén 40. Nagybányai 190. Sajókondi 11. Salgó 465. Ujlaki 250. Urinkányi 1230. Cseppeli tégl. 21. Athenum 180. Franklin 128. Globus 50. Kuossy 10. Pallas 165. Réva 70. Rigler 80. Stephaneur 9. Fővárosi 9. Újságizem 13. Vodianeur 11. Bródi vagon 50. Kőburg 40. Csaky 21. Gazdagp. 195. Fábán 7. Fegyver 1300. Fémker. 27. Frankl 145. Ganz Danub 3875. Ganz vill. 1825. Gep és vasut 68. Györfly Wolff 100. Horther 195. Kaszab 45. Kiss-leng 17. Kühne 60. Lang 170. Lipták 14 és fél. Mag. 43. M. acél 325. M. beiga 170. Lámpa 240. Mérleg 33 és fél. Motor 38. Olomaru 26 és fél. Chaudoir 160. Vezinyar 29. Vagongvár 96. Rex Lloyd 52. Rima 153. Rossemann 92. Rothmüller 17. Schick 87. Schuller 60. Tendlort 100. Unitas 35. Vulkan 115. Wörner 36 és háromnegyed. Korvingép 7. Mechanikai 20. Alt. fa 4 és háromnegyed. Cserző 29. Dunaharaszti 3600. Egy. fa 35. Furnier 17 és fél. Guttman 490. Hazai fa 175. Honfa 7 és fél. Körösbányai 50. Kronberger 15 és fél. Lignum 95. Hitella 34. M. amerikai 13 és fél. Erdő 5 és fél. Malomszky 9 és fél. Nemzeti fa 570. Lichtig 6600. Ofa 665. Rézbányai 170. Szlavonia 116. Nasic 2900. Vikt. butor 6. Zabolai 148. Zentai 195. Erdő 30. Adria 2050. Atlantika 48. Levante 295. Mejtér 340. Bar 26. Kőzuti 40. Városi 46. Déli 82. Nova 198. Allamvasut 745. Trust 125. Erdő 125. Dalcukor 625. Horv. cukor 1275. M. cukor 3500. Georgia 587. Mezőcukor 288. Stummer 3300. Ocean 36 és fél. Puspoki 30. Villanyi 59. Tokaji bor 65. Halker. 26. Izzó 755. Jusztizó 6. Vasm. vill. 60. Alt. gaz. 150. O. légszusz. 825. Auer 398. Phöbus 46. Olajinár 115. Marosi petr. 140. Föv. sör 38. Kőb. volg sör 725. Pannonia 17. Baróti szesz 4 és fél. Keglevich 22. Részvény sör 260. Nem. szesz 215. Gschwindt 192. Kransz 67. Royal szálló 250. Schwartz 250. Egisz 44. Ligetszanat. 29 és fél. Lukács furdó 10. Juta 190. M. kender 98. Gvajumosó 63. Szövő és kotó 39. W. textil 9. Goldberger 254. Kavton 122. Pamutinar 375. Gy. textil 38. Snódium 220. Flóra 118. Hung. mnt. 185. Szikra 67. Vander 33. Chinoin 16. Danica 150. Diana 8. Keletmuranyi 36. Klein és fia 7 és háromnegyed. Klotild 90. Torok 23. Pharmacia 18. Székény 8 és fél. Gummi 635. Dorogi 31. Dunánuli 55. Interrexim 28. Telefon 215. Uno színház 50. Szolnoki 8. Zagyva 31. Bárdi 12. Király autó 5. Vasm. torz. 280. Brassó 282. Korvin film 18 és fél. Papirbar 35. Hangvaimar 27. Star film 30. Ostermelő 320. Gy. bór 24. Brüsszel 153. Magyar német 380. Fabank 6300. Angol Osztrák 270. Új Gschwindt 182.

Elővételi fogok: Baróti 01-02. Chinoin 17-20. Bóni árfolyama helyes árfolyama 94.

Nem levezett értékek: változatlanok. Terménvtőzsde zárlat: A mai terménvtőzsdén az irányzat gyengébb volt.

A buza 5000 koronával olesőbbodott, egyébként nem állott be változás.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 3375-400, egyéb 3325-330, 79 kilós iszavidéki 3475-525, egyéb 3400-450 korna 2400-450. Többi változatlan.

Utótőzsde: Pesti Hazai 4640. Kőszén 3950. Allamvasut 745. Nova 194. Egy. föv 202. Olasz bank 23 és fél. M. hitel 686. O. Hitel 253. Jelz. Hitel 149. Hazar bank 247. Salgó 772. Leszámit. 95. Ganz Danub 3825. Ganz vill. 1825. Telefon 215. Gummi 635. Cukor 3550. Mezőcukor 285. Ker. bank 1480. Georgia 585. Dorogi 32 és fél. Atlantika 46 és fél. Levante 302. Irányzat tartott.

Ferencvárosi sertes: Nyiltvásári maradvány 605. érkezett 439. eladott 150. Árak: könnvü 22-24.000. nehéz 23500-25.000. Zártvásárra érkezett 37. eladott mind a fenti árakon.

Zürichi zárlat: Berlin 134. Hollandia 211-87 és fél. Newyork 655. London 2461. Páris 3065. Milánó 2500. Prága 1670. Budapest 65. Belgrád 697 és fél. Bukarest 260. Bécs 79 és háromnegyed. Szófia 410.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Dollár 88900-91200. Belgrád dinar 1095-125. Brüsszel belga frank 4170-300. Amsterdam hollandi forint 33350-4250. Bukarest lei 400-20. Krisztiania norvég korona 12350-700. Milánó lira 3830-4040. Stockholm svéd korona 23650-4300. Többi változatlan.

Takarékkorona 132.

Nyilttér.

Megérkeztek a tavaszi udjodtságok. Heti és havi részletfizetés mellett ké szitek öltönyöket, kosztümöket.

Tegdes János, női és férfi szabó, Péterfia 42.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő ?

Hatvan utca 1. szám, ref. öspökli bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Az Ingóságközvetítő nagyszabású pünkösdi vásárt rendez, amelyre állandóan lehet beküldeni eladásra szánt tárgyakat. Elfogadjuk megbízást egész lakás, iroda üzleti berendezések, hagyatékok, kiadásítására, urvandezek alkalmi áron való beszerzésére. Állandó áruvelvétel és állandó eladás d. e. 9-1-ig. délután 3-5-ig. Az Ingóságközvetítő már mindenki ismeri és mindenki látogatja. - Legolcsóbban az Ingóságközvetítőnél szerezheti be szükségleteit.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: Mađnem egészen új férfi, női és gyermekruhákat, cipőket, kézimunkákat, kandelabereket, lámpaernyőket, képeket, dísz tárgyakat, gyermekkoscsikat, látesőveket, fényképezőgépeket, tenniszrakottit, gyermekjátékokat, fogasokat, tuköröket, hokkedliket, szabóműhelyberendezést: asztalokat, vidonfint kárni-sokát, hegedűket, hangszereket, varró-gépeket, kerékpárokat, futószerkezeteket, valódi perzsaszőnyveket, selyempaplanokat, edényeket, iróasztalokat ruha-székrenyeket, hálószoba, ebédőbutor-akat, falórákat, kakukos órákat, antik órákat, teljes vadászfelszerelést, dísz-asztalokat, gyönyörű szalongszarnitákat és mindenféle ingóságot.

Mit keres? Keresünk megvételre: rövid keresztűres zongorát, gordonkát, gyermekkoscsikat, gyermekágyakat, ebéd-lő és futószerkezeteket, függönyöket, szé-keket, iróasztali foteleket, iróasztalokat, könyvszékrenyeket, könyvtárakat, táj-tékpipákat, lencsereket arany és ezüst-neműeket, hőszerszámokat, edényeket, ebédőszékrenyeket, könyvszékrenyeket, irógépeket, arany és ezüstneműeket, kerli burokat, hálókat, ebédőket, nri-szobákat kottatartókat, férfi, női gyer-mekruhákat, cipőket, telikabátokat, fe-hérneműeket és mindenféle ingóságot.

Füredi Richard Kálvin-szobrai a Kálvin ház és a Kálvineum javára itt kap-hatók.

Vadonati férfi, női és gyermekcipők a legjobb anyagból, gyári áron alól ki-árusítottak.

Jól jegyezze meg, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképpel jöjjen el az Ingóságközvetítőbe.

TITONELLI MIKLÓS Kőfaragó-mester WESSELÉNYI-TÉR 10. Elvállal: mindenféle siremlé-kek, sirbaltok, hősi emlékek, épület munkáknak működő és terméskőből való elka-sziését. Árak legutá-nyosabbak. Kész sir-kövek telepemen -:- kaphatók. :-:

Ajánlat.

Fajborok Szent Anna pusztai szőlőtelepről (Vá mospéres mellett) Kövi-dinka, Ezerió, Sylváni, Rísling, Burgundi. Fur-mint minőségekben ven-deglősök, koresmárosok-nak hordónként eladók. Ertekezhetni Hatvan ut-ca 1. III. em. 43. Szabó Miklós lakásán délelőtt 10 óratól délután 3 óráig.

On rosul járt, hogy eddig nem vásárolt télem mert a mai naptól kezd-ve egy pár tollas kisliba 100.000 K. egy pár kacs 25.000 K. egy pár rán-tani való csirke 30.000 K. Mielőbb vegyen, mert annél drágább lesz. Töm-ni való liba 1 pár 140.000 K. tömni való kacs 1 pár 50.000 K. előjegyzés mellett. Libát, kacsát a vizre és lezelőre, feles felnevelésre vállalk. - Pávav baromfi tenyészet. Szondi-utca 23. Tőcökert 102

Istálló négy lóra. ko-csiszinnel kiadó. Rákóczi utca 36. sz. 110

Telefonok, villamos-csenzők, villamos orvosi műszerek, delejgyutók, fesz mérőket, legkompli-káltabb műszereket, gé-peket, gyárt, javít, vesz, elad, cserél, villamos anyagok, gépek, izzólám-pák a legolcsóbb napi ár-ban Földvárinál, Debre-cen. I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi-u. 55. - Telefon 168. 69

Gyermek sportkoscsit olesó gyár áron szállít Jancsó Kálmán és társa asztalos árugyár. Gyár-telep telefon 10-35. Bär-zei utca 3. sz. (Simonyi ut.) Butorraktár telefon 10-30. Csapó utca 17. sz. (színház átiátor). 10.225

Elfogadjuk főzést, laká-sért, lehet pince is. Ci-mem Piac-utca 43. Rá-mer Sándorné. 68

Gyermekeket vagy fel-nötteket, zongorán gyar-korolhatnak lakásomon. Természetbeniekért. Cim a kiadóban. 60

Jó pongyola varróné állandó munkát kap - Weisznál. Csapó-u. 1. sz. rőfös üzletben. 56

Raktári cipő felsőrést intányosan készítek. Piac utca 29. Nagy Lajos utda. 58

Butorozott szoba, - könyvha használattal és egy száraz sötét pince kiadó. Hajnal-u. 5. 50

Gyorsirási órák adok. Cim a kiadóban. 53

Festet butorok kiárusí-tása, üveges kredenc, vi-lágos és sötét színben. Gyalupad és épületmún-kához vegyes gyaluk és többféle szerszámok Piac utca 56. 62

Vértessligeten 14 hold tanyásbirtok haszonbérbe kiadó. Cim Szolnoki La-jos, Vértessliget. 50

Gomolya, traptistasait, málnaszörp, friss burgo-nyvacukor, hordóskaposza rőzsaburgonya, szappan-főzészóda, raffia, falfestő mintapapírok, cognac, - asztalibor, sertésnek való burgonya, ures zsákok, legolcsóbban kaphatók - Sarközy Sándor fűszer-kereskedőnél. Hatvan-u. 111

Aranyat, ezüstöt, bril-liánsat, hamis fogakat vesz Steiner Mihály. - Hatvan-utca 2. sz. 1. emelet. 4

Uzletvezető felvéte-tik közvetítő irodába. - Cim a kiadóhivatalban. 10.273

Mindenes leányt és ta-nvára középkori szakcs-nőt elsejre keresek Pé-terfia u. 63. 4

Aranyat, ezüstöt. Bril-liánsat, használt csont hamis fogat magas arban veszünk. Stassik és Blattner Csapó utca 12. szám. 8987

Munkás leányok magas fizetéssel azonnal felvé-tetnek. Honvéd-utca 16. 66

Fűsőr szakmában írt-as, megbízható, jó esá-ládból való bent kosztra felvétetik. Jelentkezni a Közszükségleti aruházba. Csapó-u. 9. 65

Kifutó fiu felvétetik Gárdos és Horovitz. Pus-poki palota. 61

Intelligens izr. fiatal holgyet keresek, mint - családtagot pusztára, aki a háztartás minden ágá-ban segítkezik. Erdek-lődni, Földp Miklós - Csapó-utca 3. 59

Tűzőné felvétetik. Piac utca 29. sz. 57

Csizmadiasegéd alja munkára felvétetik. Kos-suth-u. 25. Kronovszky. 54

Fűszerkereskedőségét, megbízható felvétetik - Hadházi-ut 4. szám. 55

Pianinót vagy rövid zongorát bérbe keresek. Cim a kiadóban. 52

Pénztárnoknét és min-denés takaritonét felvesz Tisza gyógszertár. 51

Háromtagu uri család-hoz megbízható, intelli-gens közepkoru mindenes nő felvétetik. Jelentkezés délelőtt, Szentanna-utca 5. I. emelet. 47

Zsákvarronók felvétet-nek Vass zsákküzetében. Piac-u. 6. 69

Tanuló leányok felvé-tetnek Fabók Ilona női szabó. Kut-u. 1. sz. házi munkát nem kell végezni. 39

Cipészsegéd, jó mun-kás, vegyes munkára fel-vétetik. Aszodi, Hatvan-utca 53. 48

Keresek megvételre egy golyva sörcepot. Kormos vaskereskedő. Csap-utca. 49

Mátók, ebédők, könyv-ha berendezések hense-rek, sodrony, matrac, nyugagy, kerti ernyő, fo-nott garnitúrák, gyermek koscsik, nagy választék-ban. Olesó áramról tes-sek meggyőződni. Fen-yves butoráruház, Kis-templomnál. 10.273

Ház, nagy beköltözhe-tőséggel, régi építésű, - minden elfogadható árért eladó. Timár u. 11. 3

Eladó ebédők, háló be-rendezés. Redőnyös ír-óasztal, schöberagy, könyv-haberendezés, henteser, ke-rékpár, gadrószekrény. Széchenyi-utca 8. 108

Egy szép férfi öltöny ruha eladó. középtermé-re. Cim a kiadóban. 70

Modern új hálószoba, antik komót, nagyon ol-csón eladó. Beresényi 32. 67

Íróasztal és többféle butor elköltözés miatt eladó. Simonffy-u. 29. Kardos. 63

Egyetemli klinikák be-rendezéséből vissza ma-radt többlet kerti padok, mint készlet tart eladásra kerülnek. Vnsbutoráru-házban. 62

Wirth-Bösendorfer zong-ora eladó. Ertekezni - Varga-u. 36. földszint. 46

Vadászfegyver eladó, használt kítunó hordké-pességű 16-os lankasz. felül kulcsos. Uzva-nott 1 drb. egy lovas sze-kérhez való új vasalás, minden meg van hozzá. 30 kilós tengellyel és egy métermázsza buza. Ceizng telep. Csalogány utca 12. szám. 42

OCSKA vasat, rozot és mindenemű fémét legmagasabb árért veszek. Kovácsok-nak használatóthe. cserélek. Nagyobb tételt elszállítok. Steiner Eötvös-utca 110. - TELEFON 6-86.

BAK SÖR DREHER Kapható az Arany Bika és Angol királynő szállókban és minden jobb helyen. ooooo

FEJFAJÁS, nátha, szédülés, kabu tsag ellen legjobb az Antidol Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 35 adag. Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 3700. Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógszertárosoknál.

Ingyen villamos utazás a MARGIT-fürdő vendégek számára. A villamos kalauzoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdő jegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és hygienikus Margit-fürdő teljes ámben, az összes nagy zuhanteremmel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb, elsőrangú kiszolgáló személyzet-tel pótoltatott. o-o-o-o-o-o-o-o-o-o